

# 让“半条被子”的温暖继续传承下去

●新华社记者 周楠 张格

青春是什么?“95后”姑娘陈娟娟的回答是：青春是在广阔基层赓续红色血脉。

2020年9月16日下午，习近平总书记来到湖南省郴州市汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村。在这里，总书记先后考察了“半条被子的温暖”专题陈列馆，村服务中心、卫生室等地。

时任沙洲瑶族村党支部书记的陈娟娟作为村服务中心负责人，向总书记汇报了为民服务的工作情况。

为民服务，在沙洲瑶族村有着情深义重的传统——

1934年11月，红军长征经过此地，3名红军女战士借宿村民徐解秀家中，临走时把仅有的一条被子剪下一半留给她，也留下了一段军民鱼水情深的感人故事。

2016年10月，在纪念红军长征胜利80周年大会上，习近平总书记讲过“半条被子”的故事。他指出：“同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共，是中国共产党和红军取得长征胜利的根本保证，也是我们战胜一切困难和风险的根本保证。”

仿佛一种召唤，也是一种缘分。2019年，从中山大学硕士毕业后，江西姑娘陈娟娟选调来到沙洲瑶族村。

“看到徐解秀老人和女红军们挤过的床，我便下定决心，一定要在基层多为老百姓办实事、好事，成为那3名女红军一样的人。”陈娟娟说。

考察过程中，习近平总书记嘱托陈娟娟等工作人员：“要把村为民服务中心作为基层治理体系的重要阵地建设好，完善充实服务事项，提高为民服务水平，增强为民服务的精准性和实效性。”

总书记的这番话，激起陈娟娟内心的深切共鸣。她想起自己初来乍到，着急地学习湘南土话，想要尽快和村民熟络起来的那段时光。“总书记的话语，一下子点醒了我，不管大事小事，只要是老百姓急难愁盼的事，就是我们要去解决的事。”

村里老人办理老年公交卡程序烦琐，需要到村、乡、县三级跑三趟才能办好手续，陈娟娟向县里汇报情况，推动老年公交卡的办理权限下放至村级。一个月不到，就为村民们办理了超50张老年公交卡。陈娟娟用“日访夜谈”的形式入户倾听民意，为村服务中心新增临时救助等多项网办事务，创新实行马上办、网上办、预约办、指导办、上门代办“五办服务模式”，让村民不出村就能把事办好。

“身要正，心要诚，皮要厚，腿要勤，眼要活，嘴要甜，耳要灵，脑要清，手要严。”陈娟娟带领村服务中心的5名同事服务着全村540余人，仅去年一年就为群众办理事项625件，群众满意率达到100%。

村民更顺心，干群更贴心。陈娟娟要离村学习一段时间，一位大姐连夜为她缝制了两双鞋垫，又担心娟娟不肯

收，就写下留言：“这个不值钱的，希望你能收下，你为沙洲做的太多了，不知道走坏了多少鞋，一个女孩子背井离乡为了沙洲的发展美好未来，付出这么多，我代表我们全家感谢你。”

“原来做一名基层干部是如此幸福！”陈娟娟感慨，自己只是做了一名党员干部应该做的事，群众报以真挚的情感。“‘半条被子’的温暖，我如今更真切地感受到了！”

在沙洲村工作两年半，陈娟娟从人生地不熟，变得可以用方言与村民流利交谈；从走出象牙塔的腼腆学生，长成独当一面的“陈书记”；从一名“外地研究生”，成为群众心中认可口中称呼的“沙洲女儿”。

踩着老百姓缝制的鞋垫，走在这片土地上，陈娟娟常常会想起总书记的一番话——共产党人自己有一条被子也会剪下半条给老百姓，这绝不是口号，不是做秀，我们就是这么做的。而且这种誓言，我们一直传承下来了。正是这样，老百姓才把共产党看成是自家的党、老百姓的党。

“我要把‘半条被子’的温暖，继续传承下去。”陈娟娟说。

(新华社北京9月15日电)

## 总书记和人民心贴心



9月14日，村民在修善村的果园里整理刚采摘的梨果。

位于山西省晋中市祁县赵镇的修善村历史悠久，于2019年被列入第五批中国传统村落名录。今年以来，修善村和院校、企业合作，共建电商直播带货基地，在有效拓宽梨果等农产品销售渠道的同时，带动村民在家门口就业增收。

新华社记者杨晨光摄

## 我国加快完善住房保障体系 为百姓安居托底

新华社北京9月14日电（记者王优玲）住房和城乡建设部副部长姜万荣14日表示，十年来，我国住房保障体系建设加快完善，为百姓安居托底。累计完成投资14.8万亿元，建设各类保障性住房和棚户区改造安置房5900多万套，低保、低收入住房困难家庭基本实现应保尽保，1.4亿多群众喜圆安居梦。

姜万荣是在当天中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

“这十年，是我国历史上保障性安居工程建设规模最大、投资最多的十年，亿万百姓喜圆安居梦想。”姜万荣说。十年来，全国棚户区改造累计开工4300多万套，帮助上亿棚户区居民改善了居住条件。公租房运营管理不断加强，实物供给数量显著增加，货币补贴制度不断完善。到2021年底，3800多万困难群众住进了公租房。

姜万荣说，我国大力发展保障性租赁住房，助圆新市民、青年人的“安居梦”。2021年、2022年，全国建设筹集330万套（间）保障性租赁住房，可解决约1000万新市民、青年人的住房困难。

在共有产权住房发展方面，到2021年底，北京市已累计筹集共有产权住房约8.3万套，上海市已经签约13.6万户。共有产权住房帮助居民以较低门槛拥有了产权住房，增强了百姓获得感、幸福感、安全感。

## 明确方向路径 赋能振兴发展

(上接一版)设立环境卫生、公序良俗、职业道德、家庭美德、个人品德、中心工作等六大项58小项积分项目，形成积分制度，村民可用积分兑换生活用品，切实增强了农民的荣誉感、获得感和参与乡村治理的主动性、自觉性。“通榆县‘小积分’激活‘大德治’体系建设已作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的鲜活实例在全县全面铺开，也为全县全面实现乡村振兴提供了现实样板。通榆县委常委、宣传部长孙乃涛在现场会上信心满怀地说。

复兴村孝老餐厅内飘出阵阵饭香。“我们每天都能吃上热饭热菜，还能坐在一起唠家常，这都要感谢共产党对我们这些老人的照顾。”82岁的老人程珍是该村的独居老人，过去他自己做饭，煮一顿吃两餐，甚至煮一顿吃三餐，如今在孝老餐厅吃饭，每顿都是新鲜菜，老人很满意。据了解，该餐厅每日为全村70岁以上老人免费提供两餐，同时设有休息室、活动室，供老人休闲娱乐。孝老餐厅重点关注失能半失能、特困、空巢、独居、留守的高龄老年群体。对于行动不

便、生活不能自理的老人，由志愿者每天按时送餐上门。

“孝老餐厅让农村的老人们不离乡土、不离乡邻、不离乡情就能享受幸福晚年，在引领社会风尚、传播文明思想、创建农村精神文明等方面有着重大意义，值得我们学习。”镇赉县沿江镇党委书记姜普庆感触颇深。

召开白城市县域突破暨乡村振兴现场会，不仅是在现场看，更重要的是学习、思考和扎实推进工作。“这次到通榆，亲身感受通榆农村之变、经济之变，我们将对通榆的好经验取长补短，在思考与实践因地制宜摸索发展与振兴的新路。”洮南市乡村振兴局局长吴井峰备受鼓舞。

其他参会者也收获颇丰，纷纷表示，这次现场会，进一步明确县域突破和乡村振兴的方向，将认真贯彻落实会议精神，学习兄弟市县的好经验、好做法，深挖资源优势、产业优势，深度谋划农业产业化项目，赋能乡村振兴发展。

## 预防燃气爆炸要避开这七个“坑”

### 一、超期使用胶管

用18个月要检查  
燃气的胶管会有使用寿命，特别是普通胶管，容易老化开裂，若与明火靠得太近或出现破裂，导致气管泄漏，很容易发生火灾，甚至有爆炸的风险。

在使用瓶装液化气时，要注意经常检查和更换胶管和减压阀，防止漏气现象出现，胶管的长度不要超过2米。目前除了胶管，市面上还有金属材质的液化气管，其耐腐蚀性、耐高温性更好，寿命也更长一些。

### 二、存放不当

不在密封空间用燃气  
天气炎热，使用燃气的空间尤其需要具备通风条件，一旦出现漏气，可及时排出，避免人员中毒和发生火灾。

此外，凡是与使用燃气有关的空间，一

定要与卧室、休息间有所隔离，且必须要具备通风条件。装有燃气表、燃气管道以及存放有液化气钢瓶的地方一旦漏气，人员在休息状态下无法及时发现和处置。

### 三、漏气

燃气加臭，有臭味快检查  
闻到特殊臭味，一定要先确保窗户打开，检查燃气灶燃气阀门是否关闭，要是关闭后还有臭味，要尽快联系燃气公司工作人员前来检查。

如果关闭了总阀家里还无法阻止漏气，在专业人员赶到前，千万不要在室内逗留，不要开灯和关灯，更不能使用明火。

### 四、易燃物靠近灶台

快点撕掉油烟机的塑料膜  
为了清洁方便，不少人在油烟机上加贴一层塑料膜，定期更换，可以保持油烟机表

面的整洁，殊不知这是十分危险的方式。塑料膜属于易燃物，又位于火焰上方，若被引燃后果不堪设想。

除了塑料膜，燃气灶周围还不要放置油瓶、酒瓶、调料瓶等各种厨房常用物，更不要摆放纸巾盒、竹篮等物品，避免其靠近高温起火。此外，在调节燃气灶火焰时，最好不要让火焰超出锅底范围，避免开太大火。

### 五、用气离人

做饭不离人，离人不做饭  
重视厨房安全事故问题需谨记，烧水、做饭使用燃气灶时人不要离开，更不要遗忘正在进行的烹煮。要随时调节火焰，注意锅内汤水煮沸溢出、窗外吹来的风大而熄灭火焰，导致燃气泄漏。

### 六、阀门常开

时常开关阀门防生锈老化

防火宣传“三清三关”，其中有一“关”就是关燃气总阀，包括液化气钢瓶的阀门。应做到使用时打开，不使用时关闭。时常使用及开关阀门，也能保持阀门开

关的灵活好用，避免生锈、老化，防止在遇到紧急情况时“掉链子”。

### 七、用而不养

疏通气眼，清除油垢  
燃气设施的定期养护，燃气灶表面的油垢要清洗干净，燃烧器的气眼要注意疏通，可用细金属丝或牙刷进行疏通；液化气钢瓶虽然很牢固，但长时间处在油烟场所里，瓶身、阀门、胶管上都会积累一定的油垢，这些同样要按时清洁，防止遇到明火时油垢加助火势，也有助于延长使用寿命。

(据中国应急管理部官网)

## 关爱生命 关注安全

## 新冠肺炎疫情防控风险提示

(2022年9月15日16时更新)

近日，国内新冠肺炎疫情频发，疫情防控形势严峻复杂。为严防疫情输入，白城市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室提示如下：

一、9月15日，新增的风险区天津市西青区；河北省承德市高新区；内蒙古自治区赤峰市红山区，阿拉善盟额济纳旗；辽宁省沈阳市铁西区；江西省赣州市宁都县、经开区；广东省东莞市沙田镇。

二、清域外返(来)白人员提前向目的地社区(村屯)报告，配合落实防控措施。请广大市民积极履行疫情防控义务，提醒返(来)白亲属、朋友按要求完成报备工作。

三、清风险区返(来)白人员，配合属地做好相应管控措施。如未如实报告或拒不执行我市疫情防控要求，导致疫情发生和传播蔓延的，将依法依规追究相关人员责任。

我市排查管控的风险区域见下表：

### 白城市风险排查区域清单

省(自治区、直辖市)	风险区域
北京市	朝阳区、丰台区、海淀区、通州区、昌平区、大兴区
天津市	河东区、南开区、东丽区、西青区、津南区
河北省	石家庄市裕华区；保定市莲池区、清苑区；承德市双滦区、高新区；廊坊市三河市
内蒙古自治区	赤峰市红山区、松山区、阿鲁科尔沁旗、翁牛特旗；呼伦贝尔市满洲里市；锡林郭勒盟二连浩特市、锡林浩特市；阿拉善盟额济纳旗、策克口岸经济开发区
辽宁省	沈阳市铁西区；大连市西岗区；鞍山市岫岩满族自治县
吉林省	长春市双阳区
黑龙江省	齐齐哈尔市龙江县；大庆市萨尔图区、龙凤区、让胡路区；黑河市爱辉区；绥化市安达市、肇东市
上海市	静安区、普陀区、浦东新区、松江区
江苏省	南京市栖霞区；宿迁市宿豫区
福建省	福州市马尾区
江西省	鹰潭市月湖区、余江区、贵溪市、信江新区；赣州市宁都县、经开区；吉安市峡江县、永丰县
山东省	青岛市城阳区、即墨区；济宁市任城区、梁山县、太白湖新区
河南省	安阳市滑县
湖北省	恩施土家族苗族自治州恩施市
广东省	深圳市罗湖区、福田区、龙华区；江门市新会区、台山市；惠州市大亚湾区；东莞市沙田镇
广西壮族自治区	防城港市东兴市
海南省	三亚市吉阳区、天涯区
重庆市	重庆市渝中区
四川省	成都市锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区、龙泉驿区、新都区、双流区、郫都区、金堂县、蒲江县、高新区；攀枝花市东区；泸州市江阳区、纳溪区、龙马潭区、泸县、合江县；内江市市中区、东兴区、经开区、高新区；宜宾市翠屏区、叙州区、三江新区；达州市达川区、高新区；阿坝藏族羌族自治州马尔康市、壤塘县；凉山彝族自治州西昌市
贵州省	贵阳市南明区、云岩区、花溪区、乌当区、观山湖区；修文县；遵义市红花岗区；毕节市织金县；黔南布依族苗族自治州贵定县
西藏自治区	拉萨市城关区、堆龙德庆区、曲水县、墨竹工卡县；日喀则市桑珠孜区、萨迦县；山南市乃东区、贡嘎县；那曲市色尼区；阿里地区普兰县、噶尔县
陕西省	宝鸡市渭滨区、金台区、陈仓区、凤翔区、岐山县、高新区；商洛市商州区、丹凤县
甘肃省	庆阳市西峰区；陇南市武都区；甘南藏族自治州夏河县
青海省	西宁市城东区；玉树藏族自治州囊谦县；海西蒙古族藏族自治州格尔木市
新疆维吾尔自治区	乌鲁木齐市天山区、沙依巴克区、新市区、水磨沟区、头屯河区、米东区；吐鲁番市高昌区；昌吉回族自治州昌吉市、呼图壁县；巴音郭楞蒙古自治州库尔勒市；伊犁哈萨克自治州伊宁市、伊宁县、塔城地区乌苏市
新疆生产建设兵团	新疆生产建设兵团

以上排查管控政策将根据疫情形势动态调整，请返(来)白人员及时咨询属地县(市、区)。

四、白城市各县(市、区)疫情防控咨询电话：

洮北区：0436-3211336

洮南市：0436-6223339

通榆县：0436-4300327

镇赉县：0436-7223802

大安市：0436-5211235

### 第二十四条 医师实施医疗、预防、保健措施，签署有关医学证明文件，必须亲自诊查、调查，并按照规定及时填写病历等医学文书，不得隐匿、伪造、篡改或者擅自销毁病历等医学文书及有关资料。医师不得出具虚假医学证明文件以及与自己执业范围无关或者与执业类别不相符的医学证明文件。

【释义】本条是规范医师执业行为的规定。本条与原《执业医师法》相比，本条增加了“篡改或者擅自销毁病历等”医学文书以及“医师不得出具虚假医学证明文件”等规定，本条修改与《民法典》第1222条相适应，但此部分用语与《民法典》的表述有所不同，《民法典》规定的是“违法销毁”病历资料，而本条是“擅自销毁”病历等医学文书。医法汇认为《民法典》的表述更为精确，因为根据原国家卫计委、国家中医药管理局《医疗机构病历管理规定》，对病历的保管有明确的时间要求，部门规章亦属广义的法律范畴，不按照病历保管时间的要求擅自销毁病历，显然属于《民法典》规定的“违法销毁病历资料”。

(未完待续)(白城市卫生健康委员会供稿)

## 《中华人民共和国医师法》及释义

### 封路通告

广大市民：

经白城市公路工程建设办公室批准，决定对珲阿公路G302线(K999+200-K1002+300)处进行桥梁施工，项目承建单位白城长营集团路桥有限公司，为确保施工期间行人及行车安全，2022年9月15日至2023年12月31日对该路段全幅封闭交通。

施工期间该路段社会车辆行人请改道绕行，给广大行人、行车带来极大不便，敬请原谅。

特此通告

白城市公路工程建设办公室  
白城市公安局交通巡逻警察支队公路大队  
2022年9月14日

## 白城市住房和城乡建设局关于责令改正擅自收取、挪用物业专项维修资金违法行为的公告

白城市三圣房地产开发有限公司：

据白城市金碧乐府小区部分业主反映，你公司存在擅自收取物业专项维修资金的问题。经核查，你公司确实存在私自收取并挪用物业专项维修资金行为，该行为已经违反《住宅专项维修资金管理办法》相关规定。请你公司于2022年10月15日前将私自收取并挪用的物业专项维修资金账目与白城市物业管理中心核对清楚，并明确缴还日期。如逾期不予办理，我局将按照《住宅专项维修资金管理办法》和《行政处罚法》的相关规定追究你公司的行政法律责任。

本公告自发布之日起60日视为送达。

白城市住房和城乡建设局  
2022年9月15日

### 封路通告

长白路与丽江路交汇

处，交汇路口以南长白路进行施工封闭。北侧长白路与临溪路交汇处，临溪路以南长白路进行施工封闭。封闭时间为2022年9月17日7:00时开始至2022年9月24日7:00时结束。

中铁九局集团有限公司  
长白铁路工程项目经理部  
2022年9月15日

### 公告

鉴于2022年10月20日

上午9时至次日上午9时在淘宝网通榆县人民法院司法拍卖平台对(2022)吉0822执恢750号案件被执行人宋天宇、邢卫共有的位于通榆县开通镇内产权号分别为(2018)通榆县不动产案0001479号、0001480号、0001481号、0001483号不动产资产依法拍卖。

通榆县人民法院  
2022年9月16日